



Málaga

por Tierra, Mar y Aire

ÁNGEL VEGAS MUÑOZ
Teniente de Aviación

Fotografías: Roberto González Cano

EL EJÉRCITO DEL AIRE APORTÓ SUS TRES PATRULLAS ACROBÁTICAS, AVIONES F-18 Y C-295, MEDIOS AÉREOS DEL S.A.R., EL EZAPAC, LA BANDA DE MÚSICA DEL MAGEN Y LA ESCUADRILLA DE HONORES

La Patrulla Águila realizando la pasada final con el portaaviones Príncipe de Asturias al fondo.



La ciudad de Málaga acogió en la última semana de mayo la celebración del Día de las Fuerzas Armadas, tras una semana plagada de acontecimientos en los que se estrecharon, aún más si cabe, los tradicionales vínculos que unen a los malagueños con los tres ejércitos.

Durante estos días las calles y playas de Málaga, rebosantes de un público entusiasta, fueron el escenario en el que se desplegó una representación del potencial militar español.

El Ejército del Aire fue protagonista del comienzo de las celebraciones el jueves 26, cuando la Patrulla Águila, tras un vuelo directo desde San Javier, ejecutó, sobre la playa de la Malaguetta, un ensayo de la exhibición que llevarían a cabo el sábado. Para muchos malagueños, alertados por la prensa local, fue un primer contacto con el intenso fin de semana que se aproximaba.

Una vez finalizado el ensayo, los aviones de la Patrulla tomaban tierra en la Base Aérea de Málaga, donde, a modo de comité de bienvenida, les esperaba una nutrida representación de los medios de comunicación, encargados de ir adelantando a los malagueños la oportunidad única de conocer muy de cerca a sus Fuerzas Armadas que se les presentaba a lo largo del fin de semana.

EXPOSICIÓN DE MATERIAL

Al día siguiente, y ya dentro del programa de actos oficiales, se inauguraba la exposición de material de los tres ejércitos, la UME y la Guardia Civil en el muelle número cuatro del

El palco de autoridades presidido por SSMM los Reyes.

puerto de Málaga. El alcalde de Málaga, acompañado por el JEMAD, cortó la cinta y fue el primero en poder visitar un amplio muestrario del material con el que cuentan las Fuerzas Armadas. Por parte del Ejército del Aire todos los malagueños pudieron conocer un helicóptero Colibrí, de la Patrulla Aspa, o el emulador, delante del cual y a los pocos minutos de haberse inaugurado la exposición, ya se habían formado largas filas de malagueños deseosos de saber lo que se experimenta cuando se vuela en formación en un avión de la Patrulla Águila a más de 500 kilómetros por hora.

EXHIBICIÓN OPERATIVA CONJUNTA

El sábado por la mañana llegó el turno de la exhibición operativa conjunta en la playa de la Malagueta. Como prólogo de la misma, la patrulla Aspa ofreció una exhibición que hizo las delicias de las más de 50.000 personas concentradas a lo largo del paseo marítimo, a las que hay que sumar las que vieron la retransmisión en directo de TVE.

Tras la Patrulla Aspa, a las 12 de la mañana comenzó la exhibición, que partía de un supuesto táctico en el que un grupo de personal no combatiente es retenido por fuerzas hostiles. Dos grupos tácticos eran los encargados de evacuarlos. Uno de la Infantería de Marina procedente del portaviones Príncipe de Asturias y otro de La Le-



Un CN-235 VIGMA del SAR durante el ejercicio.

gión que llegaba a lo largo de la playa. Como preparación ineludible a la actuación de estos grupos, dos F-18 del Ala 12, acompañados de otros dos Harrier de la 9ª Escuadrilla de la Armada, sobrevolaron la playa simulando los ataques aéreos previos que son obligados antes de cualquier acción

por tierra. Tras ellos un C-295 del Ala 35 lanzó sobre la playa un equipo del EZAPAC encargado de balizar y preparar el acceso al objetivo del resto de las fuerzas participantes.

Durante la exhibición se pudo contemplar al portaviones Príncipe de Asturias, la fragata Álvaro de Bazán y el caza-minas Segura, maniobrando muy cerca de la playa; helicópteros Sea Hawk, Sea King y AB-212 de la Armada apoyando el desembarco de la Infantería de Marina, y Cougar y Tigre del Ejército de Tierra cooperando en el asalto de La Legión.

La participación del Ejército del Aire se completó con una demostración del S.A.R. en la que un CN-235 VIGMA sobrevoló las aguas cercanas a la Malagueta soltando una cadena de balsas para auxiliar a un su-

Izquierda: SM el Rey pasando revista. Derecha: Integrantes de la Escuadrilla de Honores portan la Bandera de España en el acto central del domingo.





puesto náufrago que había quedado aislado tras el final de la operación principal. Seguidamente un Súper Puma recogía al rezagado para conducirlo a un área segura.

La intensa mañana finalizó, como viene siendo tradicional en las últimas celebraciones del Día de las Fuerzas Armadas, con una exhibición de la Patrulla Águila de 20 minutos de duración que puso el broche de oro a la exhibición conjunta de los tres ejércitos en la playa de la Malagueta.

JURA DE BANDERA

En el Paseo del Parque, y presidida por la ministra de Defensa, acompañada por el alcalde de Málaga, el jefe de Estado Mayor de la Defensa y el jefe de Estado Mayor del Ejército del Aire, entre otras autoridades civiles y militares, se celebró, el sábado por la tarde, la Jura de Bandera.

Cuatrocientos jurandos, arropados por numeroso público, participaron en esta ceremonia. Malagueños de todas las edades, desde los 18 años recién

cumplidos hasta los 92 años, tuvieron la oportunidad de prestar el juramento de fidelidad a las Banderas de la Agrupación del Cuartel General del Aire, de la Brigada de La Legión y del Tercio Sur de la Infantería de Marina.

Por parte del Ejército del Aire, la Escuadrilla de Honores formó, junto a una sección de Infantería de Marina y otra de La Legión, la compañía de honores. El acto finalizó con la habitual pasada de la Patrulla Águila.

Esa misma tarde se celebró un pasacalles musical, en el que las bandas del Mando Aéreo General (MAGEN) y de La Legión, recorrieron las calles del centro de Málaga contribuyendo al ambiente festivo que se vivió durante todo el fin de semana.

ACTO CENTRAL

El acto central se celebró en la mañana del domingo 29 en la Plaza del General Torrijos. Presidido por Sus Majestades los Reyes y ante más de 20.000 personas congregadas a lo largo del Paseo del Parque, se rindió ho-

menaje a la Bandera y a aquellos que dieron su vida por España.

El acto comenzó con la llegada de Sus Majestades los Reyes, que fueron recibidos por la ministra de Defensa y el presidente de la Comunidad Autónoma de Andalucía. Tras recibir los Honores de Ordenanza, incluidas las 21 salvas de artillería disparadas desde los baluartes de la Alcazaba por el Grupo de Artillería de La Legión, Su Majestad el Rey pasó revista a la compañía de Honores formada por la Escuadrilla de Honores del Ejército del Aire, una sección del Colegio de Guardias Jóvenes de la Guardia Civil, sección de la Brigada de Infantería de Marina y sección del III Tercio de La Legión.

Tras saludar al resto de las autoridades civiles y militares a pie de tribuna, comenzó el solemne acto de Homenaje a la Bandera. Los encargados de traer la Bandera fueron los paracaidistas de la Patrulla Acrobática de Paracaidismo del Ejército del Aire (PAPEA). Tras saltar desde un C-212 Aviocar, procedente de su base de Alcantarilla (Murcia), los componen-



*De izquierda a derecha: Vista general de la playa de la Malagueta durante la celebración del ejercicio conjunto; Izado de Bandera en el puerto con la presencia del JEMAD; Un helicóptero del 803 Escuadrón tomando durante el ejercicio conjunto; La ministra de Defensa saluda al JEMA en el acto de jura de bandera celebrado el sábado; Vista de la exposición en el puerto. **Fotografía inferior:** Un paracaidista de la PAPEA con la bandera de España.*

tes de la PAPEA fueron aterrizando sobre un pequeño trozo de césped de la rotonda principal de la plaza con su habitual precisión, sin que ninguna de las abundantes flores que lo rodeaban sufriera el más mínimo roce.

Una vez izada la Bandera llegó el momento del homenaje de los que dieron su vida por España, con la interpretación de “La muerte no es el final”, la ofrenda, el toque de oración, la descarga de fusilería y la pasada de la Patrulla Águila.

Así finalizaba la celebración del Día de las Fuerzas Armadas en Málaga contribuyendo, un año más, a estrechar los lazos que unen a los ejércitos con la sociedad de la que proceden y a la que sirven ■